
4 Jahre

Das sind wir:

unsere Geschichte unser Team
unsere Dienstleistungen unser Sanitätshaus
unsere Jubiläumswoche

111 Jahre von Herzen für Sie da!

by Wiler Nachrichtendinizitig.ch
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.Vorwort

Besonders in Zeiten des Hausärztemangels
bauen wir unsere Dienstleistungen stetig aus:
Kostenlose Heimlieferung, Blutzucker- und
Blutdruck-Messungen, verschiedene Impfun-
gen; EPD (elektronisches Patientendossier)
um nur einige zu erwähnen. Mit unserer Kun-
denkarte sammeln sie wertvolle Treuepunkte
bei jedem Einkauf, sogar Medikamente, die
auf ärztliche Verordnung bei uns bezogen
werden, geben Punkte.
Vor gut 10 Jahren haben wir mit unserem
Sonn- und Feiertagsdienst begonnen ohne
(Notfall-) Taxen zu verrechnen. Wir machen
das, weil wir der Bevölkerung einen reellen
Nutzen anbieten möchten. Inzwischen ist der
Sonn- und Feiertagsdienst so beliebt, dass er
nicht mehr wegzudenken ist. Ganz neu sind
wir offiziell zertifizierte Kinder-Apotheke. Im
Team wirken mehrere junge Mütter, die genau
wissen, was gut für Ihre Kleinsten ist. Wir ken-
nen unsere Grenzen und leiten Sie weiter an
Arzt oder Spital falls nötig.
Wir arbeiten fleissig an der Digitalisierung (Web-
shop, EPD, Sicherheit) und an der Infrastruktur

der Apotheke. Wussten Sie, dass Sie bei uns
Ihre Medikation per App auf dem Smartphone
bestellen können oder einfach auf Knopfdruck
die Wiederholung eines Dauerrezeptes auslö-
sen können und dass wir gerade daran sind,
zwei zusätzliche Beratungsräume zu bauen?
Das disziplinierte und freundliche Apotheken-
team hält sich stets auf fachtechnisch höchs-
ten Wissenstand z.B. mit umfangreichen Aus-
und Weiterbildungen. Dank Interdisziplinärer
Zusammenarbeit unserer Drogerie- und Apo-
thekenteams, in denen sich jedes Mitglied zu-
sätzlich auf bestimmte Aufgaben und Berei-
che spezialisiert, erreichen wir eine sehr hohe
Kompetenz in dem, was wir tun.
Besonders stolz sind wir auf unser neues Sani-
tätshaus. Einen Steinwurf entfernt hinter der
Apotheke, stellt es unser Kompetenzzentrum
im Bereich Reha-, Pflege- und Orthopädie-
bedarf sowie Therapie und Hilfsmittel dar.
Vor rund 4 Jahren ins Leben gerufen, erfreut
sich das Sanitätshaus Wil steigender Beliebt-
heit nicht nur unter der Bevölkerung, sondern
auch bei Ärzten und Institutionen.

Man kann heute so vieles zu Schleuderprei-
sen beim Discounter oder im Internet bestel-
len, aber schlussendlich heisst billig dann
doch nicht immer günstig. Unsere Devise ist
es, ein optimales Preis-Leistungs- Verhältnis
sowie eine, insbesondere auf Ihre Bedürfnis-
se angepasste Top-Beratung anzubieten. Es
versteht sich von selbst, dass wir auch nach
Verkaufsabschluss mit Rat und Tat für Sie da
sind.
Als ich vor genau 20 Jahren vom Ehepaar
Maeder die gleichnamige Drogerie über-
nehmen durfte und diese um die Apotheke
erweiterte, hatte ich grosse Bange ums ge-
schäftliche Überleben. Heute darf ich sagen,
dass sich das Geschäft erfreulich entwickelt
hat. Ich möchte die Chance nutzen, um
unserer treuen Kundschaft, der gesamten
Region Wil sowie auch unseren zahlreichen
Partnern und Lieferanten im Gesundheitswe-
sen und besonders meinem tollen Team ganz
ganz herzlich zu danken!

Marco Canevascini, Inhaber

Ansprechpartner für alle Fragen rund um Ihre Gesundheit
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Chronik

19111911Der Wiler Bürger Josef Reutty gründet an der Unteren Bahnhofstrasse 16 die
St.Peter-Apotheke. Im 1857 erbauten Haus war früher das Othmars-Heim
untergebracht. Josef Reutty ist ein Sohn der Apothekerfamilie Reutty aus der
ältesten Apotheke Wil’s, der Hofapotheke. Sein Bruder, Xaver Reutty, gründete
die Löwenapotheke in Wil.

1926
1926
Der Apotheker J. Giezendanner übernimmt das Geschäft an der Unteren Bahn-
hofstrasse und später auch die Löwenapotheke an der Oberen Bahnhofstrasse.

1928
1928
Gustav Maeder wird Verwalter des Geschäfts, nachdem er dort von 1920 bis
1924 seine Lehre als Drogist bei seinem Onkel Josef Reutty absolviert hatte.
Das Geschäft hat den Namen St. Peter-Drogerie.

19711971Übergabe der Drogerie und des kleinen Sanitätsgeschäftes an den Sohn Paul
Maeder, der das Geschäft zusammen mit seiner Frau Ursula bis 2002 führt.
In dieser Zeit erfährt das Geschäft räumlich als auch im Sortiment eine grosse
Ausweitung. Der Name des Geschäftes ist Maeder Drogerie und Sanitätsge-
schäft.

2002
2002
Übernahme der Drogerie durch den Apotheker Marco Canevascini. Der Name
lautet nun St. Peter Apotheke Drogerie Sanitätsgeschäft AG.

ab 2003ab 2003
Mitglied bei der TopPharm Gruppierung

20112011100-Jahr-Jubiläum der St.Peter Apotheke!

2018
2018
Um den Kundenbedarf in den Bereichen Orthopädie, Therapie, Pflege- und
Rehabilitationsbedarf breiter abdecken zu können, wird das Kompetenzzent-
rum der St. Peter Apotheke Drogerie, das Sanitätshaus Wil, eröffnet.

20212021Weil uns Kinder besonders am Herzen liegen, möchte die TopPharm St.Peter
Apotheke Drogerie ihre Kompetenzen im Bereich der Kinderkrankheiten er-
weitern und zu einer medinform-zertifizierten Kinderapotheke werden. Durch
diese Spezialisierung wird unter anderem auch die interdisziplinäre Zusam-
menarbeit mit den Kinderärzten stärker gefördert.

2022
2022
Zertifizierung Kinder Apotheke erhalten

2022
2022
Doppeljubiläum 111-jähriges Bestehen der TopPharm St. Peter Apotheke und
Drogerie und 20 Jahre im Besitzt von Marco Canevascini.

20162016Die Toppharm St. Peter Apotheke Drogerie passt ihre Führungsstruktur an. Die
neue Geschäftsleitung besteht aus Corinna Herrmann, Apothekerin, Anaïs Eugster,
Drogistin HF, und Jasmin Böhi, Drogistin/Marketing.
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St.Peter Apotheke Drogerie
und noch viel mehr
Unsere Spezialistinnen checken Sie durch
Mit unserem Herz-Kreislauf-Check lassen sich Blut-
druck, Blutzucker, Blutfettwerte und Bauchumfang
auf einfache Weise messen und mit ein paar Ge-
sundheitsinformationen von Ihnen können wir Ihr
persönliches Risikoprofil bestimmen. Mit dem Dia-
betes-Check finden Sie heraus, wie hoch Ihr Risiko
ist, in den nächsten zehn Jahren an einem Diabetes
Typ 2 zu erkranken. Beim Allergie-Check wird mit
einem Tropfen Blut aus Ihrem Finger auf die zehn
häufigsten Allergene getestet, die über die Atemwe-
ge in den Körper aufgenommen werden. So haben
Sie Gewissheit, welche Auslöser Sie meiden sollten
und wir können Ihnen wertvolle Tipps geben.

Beratung
Die Bachblüten-Therapie geht auf den englischen
Arzt Dr. Bach zurück, der für verschiedene dishar-
monische Seelenzustände geeignete Blütenessen-
zen beschrieben hat, um sanft und behutsam unsere
Gefühlsebene wieder auszubalancieren. Bei einer
persönlichen Beratung (bitte Termin vereinbaren)
wird mit Ihnen eine individuelle Blütenmischung
für Sie zusammengestellt. Spagyrische Essen-
zen finden bei einer Vielzahl von chronischen und
akuten Krankheiten Anwendung. Sie können da-

bei sowohl als eigenständige sanfte Therapie, aber
auch als Begleittherapie eingesetzt werden. Spagy-
rische Heilmittel stärken die Vitalkraft des Organis-
mus und fördern so die Regenerationsprozesse. Wir
beraten Sie gern und unsere Expertinnen können
durch ihre besondere Ausbildung eine individuel-
le, auf Ihre Bedürfnisse abgestimmte Mischung von
Qualitätsessenzen für Sie zubereiten.

Zertifizierte Kinderapotheke
Kinder liegen uns besonders am Herzen, deshalb ha-
ben wir einen besonderen Schwerpunkt auf Kinder
und ihre Familien gesetzt. Wir wissen, was Kinder
brauchen, damit sie gesund werden und bleiben. El-
tern fühlen sich bei gesundheitlichen Problemen ihrer
Kinder oft sehr unsicher. In der Kinderapotheke kön-
nen Sie sich auf eine sichere Triage und wenn nötig
rasche Überweisung an einen Kinderarzt verlassen. Sie
erhalten eine fachlich überdurchschnittliche Beratung.

Impf-Apotheke
Wer sich impfen lassen will, muss nicht zwingend
den Hausarzt konsultieren. Für unsere Kunden sind
wir im Thema Impfen und Reiseberatung eine nie-
derschwellige Anlaufstelle. Mit dieser Dienstleistung
stärken wir die Rolle der Apotheke in der medizi-

nischen Grundversorgung und sensibilisieren die
Bevölkerung auf den Schutz vor bestimmten Krank-
heiten durch Prävention. Wir beraten und impfen ge-
sunde Personen ab 16 Jahren nach ganz spontaner
Terminvereinbarung gegen Grippe, FSME, Hepatitis
A/B und Diphtherie-Tetanus-Pertussis.

Elektronisches Patientendossier EPD
Wir sind schon immer mit der Zeit gegan-
gen und werden demnächst unsere Kunden
auch im digitalen Zeitalter mit dem EPD beglei-
ten. Das EPD ist eine Sammlung persönlicher
Dokumente mit Informationen rund um die eigene
Gesundheit. Über eine sichere Internetverbindung
sind diese Informationen sowohl für die Nutzer als
auch für die vom Nutzer bestimmten Gesundheits-
fachpersonen jederzeit abrufbar. Obwohl man es
«Patientendossier» nennt – auch gesunde Perso-
nen können ein EPD eröffnen. Für Kunden, die kein
EPD anlegen möchten, bietet sich Abilis, die digitale
Gesundheitsplattform, als eine weitere digitale Mög-
lichkeit an, um Akteur der eigenen Gesundheit zu
werden. Was gibt es Bequemeres als der Zugriff auf
Rezepte, Medikamente, Rechnungen oder auf den
Webshop – und dies jederzeit und von überall mit
nur einem Klick!
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Dienstleistungen
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Trockene Augen?

Dies sind zugelassene Arzneimittel. Lesen Sie die
Packungsbeilagen. T&S Eye Care Management AG

Hilft bei trockenen,
gereizten und
tränenden Augen.

Ihr Partner für die Abwehrkraft
Spezialisiertes Nahrungsergänzungmittel mit Milchsäurebakterien und Vitamin D für die ganze Familie.

OMNi-BiOTiC®Pro-Vi 5

Vitamin D trägt zu einer normalen Funktion des Immunsystems bei.
Ein Nahrungsergänzungsmittel ist kein Ersatz für eine abwechslungsreiche,
ausgewogene Ernährung sowie eine gesunde Lebensweise.

NEU

Herbamed AG | 9055 Bühler | Switzerland | www.herbamed.ch

Basenpulver 3 –
Nahrungsergänzungsmittel mit Calcium
• Basische Mineralstoffmischung
• Zur unterstützenden Regulierung des Säure-Basen-Haushalts

Der Säureflut
trotzen

Wir gratulieren zum

20-jährigen Jubil
äum

Jubiläumswoche in der St.Peter Apotheke Drogerie
04.11.202204.11.2022

Beratungstag der Naturkosmetiklinie Goloy 33
Tauchen Sie ein in die Welt der natürlichen Pflege-
kosmetik von GOLOY und entdecken Sie die Wie-
derbelebung ihrer körpereigenen Hautfunktionen.
Erlangen Sie ihr natürliches Gleichgewicht und
Strahlen zurück. Erleben Sie mit GOLOY die Wieder-
geburt Ihrer natürlichen Schönheit.

05.11.202205.11.2022
Kindertag mit Glücksrad und Tobi Maskottchen
Kindertag mit Glücksrad und Tobi Maskottchen
von 10.00 bis 12.00 Uhr und 13.00 bis 16.00 Uhr
An diesem Tag steht eine Fotobox für Eltern und Kinder bereit.

07.11.202207.11.2022
Blutzucker-Tag in der Apotheke
Leider sind fehlende Krankheitssymptome keine Garantie für einen normalen
Blutzuckerwert. Dieser kann dauerhaft erhöht sein, ohne dass Sie Schmerzen
haben oder sonst etwas davon merken. Ein zu hoher Blutzuckerspiegel über
Jahre kann aber erheblichen Schaden anrichten, von dem Sie vorerst nichts
merken – von gefährlichen Veränderungen der Gewebedurchblutung bis hin
zu Organschäden und ernsten Herz-Kreislauf Erkrankungen. Sie tun also gut
daran, Ihre Blutzuckerwerte langfristig zu beobachten. Das gilt besonders für
Personen, die ein erhöhtes Risiko haben, in späteren Jahren Typ-2-Diabetes
zu entwickeln. Neben der erblichen Veranlagung können beispielsweise Über-
gewicht, mangelnde Bewegung, Rauchen und Stress Ihr Diabetesrisiko ver-
grössern. Wenn Sie Ihren Blutzucker regelmässig messen, können Sie einen zu
hohen Wert früh erkennen, mit gezielten Lebensstiländerungen eingreifen und
ernsten Erkrankungen vorbeugen.
Terminvereinbarung zur Blutzuckermessung unter:
071 914 80 80 oder info@peterapotheke.ch
Blutzuckermessung am 07.11.2022 für nur 5.00 anstatt 19.00 Franken.
Aktion nur am 07.11.2022 gültig!

08.11.202208.11.2022
Beratungstag der Jomevo Naturkosmetiklinie
Wir altern alle, doch natürliche Schönheit kann nachhaltig erhalten werden.
Ein gepflegter Oldtimer ist für immer ein wunderbares Wertstück. Auf Lebzeiten
kann man den Wert durch regelmässige Pflege mit hochwertigen Produkten
erhalten. Warum tun wir dies nicht auch für unser grösstes Organ, unserer
wertvollen Haut?
Wir glauben daran, dass unsere Natur die Quelle der nachhaltigen Schönheit
ist. Deshalb hat Jomevo ein Anti-Aging Ritual geschaffen, das die besten Es-
senzen der Erde vereint.

08.11.202208.11.2022, Abend
Vortrag zum Thema Hildegard von Bingen
Hildegard von Bingen war eine deutsche Benediktinerin, Äbtissin, Dichterin,
Komponistin und eine bedeutende natur- und heilkundige Universalgelehrte.
Lassen Sie sich von ihrer Geschichte begeistern.
Anmeldung unter 071 914 80 80 oder
info@peterapotheke.ch

10.11.202210.11.2022
Überraschungs-Degustation

ganze Wocheganze Woche
Venenmess-Woche im Sanitätshaus
Terminvereinbarung unter 071 914 80 90 oder
info@sanitaetshaus-wil.ch
Kostenlos während unserer Jubiläumswoche
vom 4. bis 10. November!

09.11.202209.11.2022
Glücksrad Tag
Es erwarten Sie
überraschende Sofortgewinne
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Erhältlich in Ihrer Apotheke und Drogerie. Dies ist ein zugelassenes
Arzneimittel. Lesen Sie die Packungsbeilage. VERFORA AG

gegen mässig starke Schmerzen.
Das neue Wirkstoffduo mit Ibuprofen und Paracetamol

ä i k S h
l

Hält den Schmerz
im Duo zurück

Zulassungsinhaberin: ebi-pharm ag,
3038 Kirchlindach

I nsystem intakt?Ist Ihr Immunsy
Fit durch
den Winter!

Dies ist ein zugelassenes Arzneimittel.
Abgabekategorie D.
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Wir sind die St.Peter Apotheke und

Meine Leidenschaft ist immer noch, nach fast 30 Jahren im Beruf,
die persönliche und ausführliche Beratung der Kunden. Daneben tüf-
tel ich gern auch an neuen Rezepturen für Hausspezialitäten. Ich
schätze es sehr, dass wir als Apotheke-Drogerie unseren Kunden
Empfehlungen aus einem sehr grossen Angebot aus der Naturheil-
kundemachen können. Ich bin sehr gerne in der Natur unterwegs und
freue mich, wenn ich dann Arzneipflanzen entdecke. In meiner Küche
dürfen die Gewürze aus der Hildegard-Heilkunde nicht fehlen.

Neben der grossen Vielfalt an tollen Produkten sind es vor allem die
persönlichen Kontakte, die ich sehr schätze. Die Dankbarkeit nach
einer individuellen Beratung ist jeweils gross. Wir sind ein tolles, fami-
liäres Team mit einem flexiblen Arbeitsmodell, welches viel Raum für
Job, Familie und Freizeit lässt. Ich bin Drogistin mit Leib und Seele,
denn Nahrungsergänzungsmittel und Naturheilmittel- gemischt mit
der Schulmedizin- faszinieren mich.

Corinna Herrmann
Apothekerin
Mitglied der Geschäftsleitung
Präventionsmanagerin n.WPIG®

Mich faszniert immer wieder aufs Neue, das breite Einsatzgebiet der
Pflanzenheilkunde. Speziell in der Spagyrik begeistert mich die indi-
viduelle Wirkung der einzelnen Essenzen, sowie die damit einhergen-
den vertieften Beratungen. Als Ausgleich zum Berufsalltag geniesse
ich die Auszeit in der Natur mit wandern und biken.

Nicole Brönnimann
Drogistin
Heidak-Spagyrik-Master

Schon immer habe ich mich sehr für die Natur und den gesamten
Körper interessiert. Meinen Beruf als Drogistin übe ich immer noch
mit Leidenschaft aus. Es ist mir wichtig, auf die Bedürfnisse der Kun-
den einzugehen und eine individuelle Beratung anzubieten. Durch
unser grosses Sortiment, aber vor allem auch durch die grosse Palette
an Naturheilmitteln habe ich die Möglichkeit, diese umfassende Be-
ratung anzubieten.

Livia Büsser
Drogistin
Naturheilpraktikerin
in Ausbildung

Susanne Rageth
Drogistin, Schüssler-Master

Mir gefällt in unserer Apotheke-Drogerie speziell gut unser brei-
tes Spektrum an Produkten und Wissen für die ganze Familie.
Ich persönlich habe Freude daran, das Personal möglichst optimal
einzusetzen und individuell auf die Mitarbeiter/-innen und Kunden
einzugehen.

Jasmin Böhi
Drogistin
Mitglied der Geschäftsleitung

Der Beruf Drogistin ist so schön, wie unsere Jahreszeiten. Facetten-
reich, einzigartig und jeden Tag auf‘s Neue spannend. Für mich ist
es eine Herzensangelegenheit, auf den Kunden eingehen zu können
und zusammen mit ihm eine passende Behandlung zu finden. Als
Drogistin konnte ich meine Leidenschaft für die Natur und Pflanzen
zu meinem Beruf machen - ein Geschenk!

Anaïs Eugster
Dipl. Drogistin HF
Mitglied der Geschäftsleitung
Aura-Soma Beraterin
in Ausbildung

An meinem Job liebe ich die abwechslungsreiche Arbeit sowie das
Mitwirken und Optimieren gewisser Arbeitsprozesse. Vor allem Freu-
de macht mir der Einkauf entsprechender Warengruppen und das
kundenorientierte Verkaufen. Eine positive Kundenrückmeldung zu-
gleich auch die Reduktion der Fehlverkäufe empfinde ich als ein
klares Erfolgserlebnis. Nach einem stressigen Alltag finde ich meine
Ruhe in der Natur und im Sport.

Djula Hamidovic
Detailhandelsspezialistin
mit eidg. FA
Pharma-Assistentin
Lead Einkauf OTC Pharma

Da in unserem Beruf, kein Tag
dem anderen gleicht, wird es bei

uns nie langweilig. Die Arbeit mit den vielen verschiedenen Kunden
ist immer wieder eine Herausforderung und ein Ansporn, das ange-
eignete Wissen zu erweitern und zu verbessern. Die vielen Weiter-
bildungsmöglichkeiten schätze ich sehr, da ich mein Fachwissen
als Lehrlingsbetreuung an unsere Lernenden weitergeben kann. Als
Ausgleich zum teils stressigen Alltag gehe ich gerne Reiten und unter-
nehme viel mit meinen Freunden und der Familie.

Saskia Brühlmann
Pharma-Betriebsassistentin
Ausbildnerin

Für den Beruf der Drogistin habe
ich mich vor 6 Jahren entschie-
den, da dieser sehr viel Abwechs-

lung bietet. Auch heute bereitet mir der Beruf nach wie vor sehr viel
Freude, vor allem dann, wenn ein Kunde das Geschäft mit vollster Zu-
friedenheit verlässt. Mittlerweile gehöre ich zum Team der Lehrlings-
betreuung . Es freut mich, wenn ich meine Erfahrungen und mein
Fachwissen unseren Lernenden weitergeben kann. Als Ausgleich zu
diesem anspruchsvollen Job habe ich für mich das Bodypump ent-
deckt, bei welchem ich mich auspowern kann.

Aileen Brändle
Drogistin
Lehrlingsbetreuung

Seit Anfang August gehöre ich zum Team der St. Peter Apotheke und
freue mich riesig, mich hier zur Drogistin ausbilden zu lassen. Ich
interessiere mich für die Menschen, ihre Bedürfnisse, sowie die The-
men rund um die Gesundheit und die Natur. Meine Arbeitstage sind
sehr abwechslungsreich und ich darf jeden Tag Neues lernen. Dazu
gehört unter anderem auch das Herstellen unserer Hausspezialitä-
ten, was mir ebenfalls viel Freude bereitet. Als Ausgleich zu meinem
Schul- und Berufsalltag spiele ich Handball und singe gerne. Die Mu-
sik und der Teamsport geben mir Kraft und Energie.

Mara Moser
Drogistin in Ausbildung

Es bereitet mir Freude, wenn die Kunden das Geschäft zufrieden
verlassen. Der Kontakt mit den verschiedensten Kunden begeistert
mich. Ausserdem interessiere ich mich sehr für Naturheilmittel. Dar-
um finde ich es toll, in der St. Peter Apotheke meine Lehre absolvieren
zu dürfen. Nach der Arbeit lese ich zur Erholung gerne Bücher.

Livia Glauser
Drogistin in Ausbildung

Diesen Sommer bin ich in das 2. Lehrjahr in der St. Peter Apotheke
gestartet. Da ich das letzte Jahr mehr im Hintergrund Erfahrungen
sammeln durfte, freue ich mich neu, auch im Verkauf mitzuwirken.
Im ersten Lehrjahr lernte ich unter anderem, wie man im Labor unse-
re vielfältigen Hausspezialitäten herstellt. Die Abwechslung, welcher
der Beruf mit sich bringt, fasziniert mich. In meiner Freizeit spiele ich
Eishockey in der U20 vom EHC Winterthur.

Jakob Kleeberg
Pharma-Assistent in Ausbildung
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Dies ist ein zugelassenes Arzneimittel.
Lesen Sie die Packungsbeilage. Spagyros AG

Gemmo® Schlaf & Beruhigung unterstützend bei:
• Ein- und Durchschlafbeschwerden
• Innerer Unruhe
• Ängstlichkeit

gut geschlafen?

Wir danken den Inserenten,
welche diese Publikation ermöglichen.
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Nacken- oder Rückenschmerzen?
elsa Gesundheitskissen & Matratzen / Topper

* Bei akuten Arthrose-, Rückenschmerzen sowie Sport- und Unfallverletzungen.

Dies ist ein zugelassenes Arzneimittel. Lesen Sie die Packungsbeilage.
Marken sind Eigentum von oder lizenziert an GSK

GSK Consumer Healthcare Schweiz AG

Mehr Freude an Bewegung
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Schmerzen*
seit 10 Jahren
tiefenwirksam
abschwellend
kühlend
entzündungshemmend
schmerzstillend

Drogerie mit Herz und Seele

Im Mai 2021 durfte ich nach einer schweren Zeit, in der St.Peter
Apotheke einen Neustart beginnen. Sie haben mich herzlich aufge-
nommen und mich in jeder Situation motiviert. Die Unterstützung
ist gross und für mich als Lernende sehr wichtig. Offene Fragen im
Alltag werden mir jederzeit beantwortet. Seit diesem Sommer bin ich
im 3. Lehrjahr und freue mich auf das letzte, spannende aber auch
strenge Jahr. Die Kundenzufriedenheit liegt mir sehr am Herzen und
das Bedienen bereitet mir sehr viel Freude.

„Es gibt tausend Krankheiten, aber
nur eine Gesundheit.“ (Ludwig Bör-
ne) Genau diese Vielzahl an Krank-
heiten fordern mich immer wieder
aufs Neue heraus und machen
meinen Beruf so spannend wie

auch bereichernd. Insbesondere dann, wenn es mir gelingt, unseren
Kundinnen und Kunden zu vermitteln, wie wertvoll die eigene Gesund-
heit ist. Das Schönste an meinem Beruf ist für mich der Kontakt mit an-
deren Menschen. Esmacht mich glücklich, dass ich unseren Kundin-
nen und Kunden helfen kann etwas zu ihrer Gesundheit beizutragen.
In meiner privaten Zeit versuche ich mich mit sportlichen Aktivitäten fit
zu halten oder mein Umfeld mit Backkreationen zu verwöhnen.

Alina Müggler
Pharma- Assistentin
in Ausbildung

Ich wusste schon früh, dass ich
gerne einen Beruf mit medizi-
nischem Hintergrund erlernen

möchte. Ich liebe die Vielseitigkeit des Berufs sowie den persönlichen
Kontakt zu den Kunden. Es bereitet mir immer wieder Freude mit
dem Kunden eine passende Lösung zu finden. Ich war schon immer
fasziniert vom Zusammenspiel von Körper – Geist – und Seele, wes-
halb ich dann noch eine Ausbidlung zur Medizinischen Masseurin
und Lymphtherapeutin absolviert habe. Dieses Wissen kann ich nun
zusätzlich in meine Beratungen einfliessen lassen, was für mich wie-
der einen Schritt mehr in Richtung «ganzheitliche Gesundheit» geht.
Ich bin immer bestrebt in der Beratung nicht nur auf die Symptome
einzugehen, sondern möglichst der Ursache auf den Grund zu gehen.

Marion Westermayer
Pharma- Assistentin
Fachfrau Sanitätsbedarf
Medizinische Masseurin und
Lymphtherapeutin

Was ich an meinem Beruf liebe, ist der tägliche Kundenkontakt. Die
Dankbarkeit der zufriedenen Kunden ist Gold wert. Da wir in unse-
rem Geschäft eine Vielzahl an verschiedenen Therapiemöglichkeiten
haben, findet sich für jeden Kunden ein passendes Produkt. Um dem
doch stressigen Arbeitsalltag zu entkommen, unternehme ich gerne
etwas mit Freunden oder der Familie.

Leonie Bütler
Pharma-Assistentin

Martina Föllmi
Pharma-Assistentin

Nach dem langjährigen Studium
war die St. Peter Apotheke als Ein-
stieg in die Arbeitswelt die beste
Entscheidung für mich. Das breite
Produktspektrum und vor allem
das grosse Angebot im Bereich

Komplementärmedizin erlauben es mir noch heute, nach bereits fünf
Jahren, neues Wissen anzueignen. Ich schätze es sehr, dass wir ein gut
harmonisierendes Team mit verschiedenen individuellen Stärken sind,
denn das schöne Arbeitsklima spiegelt sich auch im Wohl unserer Kun-
den wieder. Meine Arbeit verlasse ich dann mit gutem Gewissen, wenn
ich auf die Wünsche unserer Kunden eingehen und sie zufriedenstellen
konnte. Wenn ich nicht bei der Arbeit bin, verbringe ich liebend Zeit mit
meinem kleinen Sonnenschein oder plane die nächsten Ferien.

Kübra Kujovic
Eidg. Dipl. Apothekerin ETH

Ich wollte schon immer einen Beruf mit
einem medizinischem Hintergrund aus-
üben. Da ich handwerklich geschickt
bin, habe ich mich für die Lehre als Or-

thopädistin entschieden. Man stellt unter anderem Orthesen oder Pro-
thesen von Kopf bis Fuss her und lernt dabei nicht nur die Anatomie
sondern auch die Pathologie des Menschen kennen. Dieser Beruf ist
sehr breit gefächert, unter anderem gehört auch der Sanitätsfachhan-
del dazu. Ins Sanitätsfach fallen verschiedene Kategorien, wie Reha-,
Pflege-, oder Orthopädiebedarf. Mich freut es, dass man auch mit
sehr vielen verschiedenen Dingen den Leuten eine Hilfe sein kann.

Marika Minder
Geschäftsführerin des
SanitätsHaus Wil
Orthopädistin EFZ

Es freut mich, dass ich seit kurzem ein Teil des motivierten Sanitäts-
Haus Teams sein darf. Nach doch schon einigen Jahren Erfahrung im
Verkauf und Beratung, schätze ich immer noch besonders den per-
sönlichen Kontakt zur Kundschaft. In meiner Arbeit im SanitätsHaus
sind viele meiner verschiedenen Stationen meines Berufslebens ver-
eint. Die Abwechslung macht jeden Tag einzigartig.

Christina Fitze
Fachfrau Sanitätsbedarf
Detailhandelsfachfrau

Für mich war schon immer klar,
dass ich einen Beruf ausüben möch-
te, bei dem es um das Menschen-
wohl geht. Ich entschied mich vor
5 Jahren, den Beruf als Pharma-

Assistentin zu erlernen. Die Abwechslung, der Kundenkontakt und das
Vertrauen, welches mir jeden Tag geschenkt wird, schätze ich sehr. Aus
jeder Beratung das Beste für den Kunden herauszuholen, ist für mich
ein Alltagsziel. Mit meiner Weiterbildung im Bereich der Schüssler Sal-
ze, kann ich nun auch in diesem Bereich spezifischer und individueller
auf die Kunden eingehen. Neben der Arbeit verbringe ich viel Zeit mit
dem Unihockeyverein Black Barons Wil. Sei dies im Training als Goalie,
bei den Meisterschaften oder bei Vorstandssitzungen.

Sina Wöcke
Pharma- Assistentin
Skipperin TopPharm

Kinder bringen viel Freude in unse-
ren Alltag. Umso mehr macht es
mich glücklich, dass mit der Spe-
zialisierung zur medinform-zertifi-
zierten Kinder-Apotheke nun un-
ser Schwerpunkt auch auf unseren

kleinen Kunden und deren Familien liegt. Was in unserem Beruf nicht
fehlen darf, ist Empathie, was ich mir täglich ans Herz lege. In diesen
aufregenden Jahren vom Baby bis hin zum Teenager möchte ich den
Eltern zur Seite stehen und meinen Beitrag dazu leisten, das erlernte
Wissen weiterzugeben. Die Dankbarkeit und das Vertrauen der Eltern
stärkt mich täglich und zeigt mir immer wieder vor Augen, wie schön
unser Beruf sein kann.

Joëlle Schachtler
Pharma- Assistentin

Mein Wissen habe ich mir acht Jahre in einem Orthopädie- Fach-
geschäft angeeignet. An meiner Arbeit im Sanitätshaus liebe ich die
Vielfalt der Bandagen und die verschiedenen Produkte für die Ge-
sundheit, Kunden bedienen und Lösungen finden macht mir beson-
ders Spass. In meiner Freizeit bin ich gerne mit der Nähmaschine
kreativ und geniesse die Zeit mit meinen Kindern.

Cornelia Hinder
Fachfrau Sanitätsbedarf
Konfektionsschneiderin
Hausfrau und Mutter

Picabo Koster
Drogistin
Schüssler-Fortbildung

Dank meiner Mutter als Natur-
heilpraktikerin bin ich mit der
Naturmedizin aufgewachsen und

war schnell damit vertraut. Als berufsbegeisterte Drogistin in einem
Mischbetrieb schätze ich die breite Arzneimittelvielfalt. Meine Wahl
fällt jedoch oft auf die vielen individuellen Mischungen aus den diver-
sen Naturheilverfahren sowie Hausspezialitäten. Im speziellen finde
ich auch die Tierheilkunde interessant, da ich selbst im privaten Be-
reich ständig mit Tieren in Kontakt bin.

Jessica Okle
Pharma- Assistentin

Ich arbeite sehr gerne als Phar-
ma-Assistentin, da ich in diesem
Beruf andere Menschen beraten
und hilfsbereit sein kann. Den
Kundenkontakt schätze ich sehr.

Mich interessierte schon immer die Biologie. Ebenso die Wirkungs-
weise und Anwendung der verschiedenen Medikamente, was ich
beim Arbeiten in der Apotheke ausführen kann. Im Moment studiere
ich Biotechnologie und darf hier am Sonntag und in den Semesterfe-
rien arbeiten, was mich sehr freut. Dadurch habe ich die Möglichkeit
im Beruf weiterzuarbeiten und auf dem aktuellsten Stand zu bleiben.

Wir gratulieren der
St. Peter Apotheke zum

20. Jubiläum
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www.bimbosan.ch
Wichtiger Hinweis: Stillen ist ideal für Ihr Kind. Folgemilch eignet sich nur für Kinder ab 6 Monaten. Lassen Sie sich beraten.

Das Wohl unserer Kunden
steht an erster Stelle

Ich wollte schon immer einen Beruf mit einem
medizinischen Hintergrund ausüben und
Menschen helfen. Da ich handwerklich ge-
schickt bin, habe ich mich vor 13 Jahren für
die Lehre als Orthopädistin bei Schildknecht
Orthopädie hier in Wil entschieden. Als Ortho-
pädist stellt man Hilfsmittel für Menschen mit
eingeschränkter Geh-, Steh- oder Sitzfähigkeit
her.
Dieser Beruf ist sehr umfangreich und es ge-
hört unter anderem auch der Sanitätsfachhan-
del dazu, den ich ab 2013 beim Sanitätsge-
schäft Hausmann in Zürich von der Pike auf
gelernt habe. Ich bin sehr dankbar für diese
lehrreichen Jahre.
Letztes Jahr bin ich Teil des SanitätsHaus-
Teams der St.Peter Apotheke geworden. Mit
der Arbeit als Geschäftsführerin ist für mich
ein Traum in Erfüllung gegangen. Die Zu-
sammenarbeit im SanitätsHaus ist eine gros-
se Freude, denn wir ergänzen uns ideal und
lernen immer noch jeden Tag etwas Neues
dazu.
Unsere Motivation geben wir mit Herz und
Seele an unsere Kundschaft weiter und freu-
en uns, jeden Tag professionell und stets mit
einem freundlichen Lächeln für Sie da zu
sein.

Marika Minder
Geschäftsführerin
SanitätsHaus

St.Peterstrasse 3 · 9500 Wil · sanitaetshaus-wil.ch

Zum Jubiläum gratulieren wir ganz herzlich
und danken für das entgegengebrachte Vertrauen
und die tolle Zusammenarbeit.
Team Selenas

GESUND, VITAL UND FIT
DURCH DEN WINTER

BIOCHEMISCHE MINERALSTOFFE NACH DR. SCHÜSSLER

Dies sind zugelassene Arzneimittel. Lesen Sie die Angaben auf
der Packung oder lassen Sie sich von einer Fachperson beraten.

Zulassungsinhaberin / Herstellerin
PHYTOMED AG / CH-3415 Hasle / Burgdorf www.phytomed.ch
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Eau Thermale Avène
Gesunde Haut ist Selbstvertrauen. *% der Zufriedenheit. 65 Teilnehmer.

Das SanitätsHaus bei der Arbeit

Schröpfen
Das Schröpfen ist ein traditionelles Therapie-
verfahren. Richtig angewandt, lockert es das
Gewebe, löst Verspannungen der Muskulatur,
wirkt schmerzlindernd, reguliert und stärkt
das Immunsystem und regt zusätzlich den
Blut- und Lymphfluss an. Durch die Behand-
lung gezielter Reflexzonen auf der Haut ist
es möglich, auch die inneren Organe positiv
zu beeinflussen. Das Ziel des Schröpfens ist
es, die Selbstheilungskräfte des Organismus
in Gang zu bringen und zu stärken.Cupping
ist eine sanftere Variante des Schröpfens. An-
ders als bei den Schröpfgläsern sind die Cups
aus Silikon und für unsere Kundschaft ange-
nehmer in der Anwendung. Im SanitätsHaus
nehmen wir uns gerne Zeit, die für Sie pas-
sendste Anwendung zu finden.

Orthesen und Bandagen
Der Unterschied zwischen einer Orthese und
einer Bandage besteht darin, dass eine Or-
these die Bewegung stärker einschränkt als
eine Bandage, da sie aus festerem Material
besteht. In der Regel ist eine Orthese eine kom-
plexe Konstruktion, die von uns individuell an
den Körper angepasst wird. Für einen optima-

Orthesen und Bandagen
len Heilungsprozess, ob konservativ oder post-
operativ, spielen passende Bandagen oder
Orthesen eine wichtige Rolle. Das Menschli-
che steht bei uns immer im Vordergrund und
Sie werden immer individuell, fachlich und mit
einem freundlichen Lächeln bedient.

Kompressionstherapie
Das Ziel einer Kompressionstherapie ist es,
durch permanenten Druck auf das Gewebe
die Gefässe zu verengen und die Muskelpum-
pe zu aktivieren. Dadurch steigert sich der
Rückfluss der angestauten Flüssigkeit. Öde-
me werden reduziert, Schmerzen vermindert
und die Wundheilung gefördert. Wir bieten
eine umfangreiche Beratung bei der Kompres-
sionstherapie an.
Kompressionsstrümpfe haben eine therapeuti-
sche Wirkung, nur jeder Kompressionsstrumpf
auf seine eigene Art und Weise. Rundgestrick-
te Kompressionsstrümpfe unterstützen den

Kompressionstherapie
Bluttransport von den Beinen zum Herz und
zurück, indem sie Druck auf die Venen aus-
üben. Flachgestrickte Kompressionsstrümpfe
haben eine grössere Wandstabilität und hal-
ten Ödeme besser zurück. Diese werden bei
Lymph- und/oder Lipödemen eingesetzt.
Stützstrümpfe werden hingegen oft zur
Thromboseprophylaxe, etwa bei Flugreisen,
oder einfach zur Entlastung müder, schwerer
Beine eingesetzt.
Dank unserer Fachkompetenz finden wir im-
mer die ideale Lösung für Sie.

+ Schweizer CBD Anbau

+ natürliches Chlorophyll aus Alfalfa

+ CPNP notifiziert

5%
10%
16%
20%
30%

DROGOVITA
CBD Mundöl
mit Chlorophyll und
Cannabidiol

Erhältlich in folgenden
Konzentrationen:

DAS CANNABIS
MIT DEN
POSITIVEN
EIGENSCHAFTEN

Wir gratulieren der

herzlich zum
Jubiläum
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Schwarzer Knoblauch
mit B-Vitaminen
Für Herz&Hirn
Alpinamed Schwarzer Knoblauch Kapseln enthalten einen
Spezialextrakt aus schwarzem Knoblauch sowie B-Vitamine
• für eine normale Herzfunktion
• zur Verringerung von Müdigkeit und Ermüdung
• zur Erhaltung normaler roter Blutkörperchen
• für einen normalen Eisenstoffwechsel
• für eine normale Funktion des Nervensystems
• für eine normale psychische Funktion

Langjährige Forschungsergebnisse belegen, dass Knoblauch viele wundervolle
Eigenschaften besitzt. Beim schwarzen Knoblauch handelt es sich um einen spezi-

ellen argentinischen Knoblauch, der auf natürliche Weise in Japan von speziali-
sierten Fachpersonen in einem jahrhundertealten Verfahren fermentiert wird.
Im Unterschied zu normalem Knoblauch ist der schwarze Knoblauch komplett
geruchlos und ohne Nachgeschmack. Er verursacht weder Aufstossen,
Blähungen noch unangenehme Ausdünstungen.
Und dies ohne negativen Einfluss auf die wertbestimmenden Inhaltsstoffe!

2 – 3 Kapseln täglich – für Herz & Hirn.

h

Wenn der Tag zur Nacht, die Gedanken schwer und
das Grübeln zur Qual werden, bringt Safran wie-

der Licht ins Dunkel. Safran,
Kurkuma und B-Vitamine

sind Nährstoffe für die
Seele und können hel-
fen, wenn die Lebens-
freude nachlässt. Wis-
senschaftliche Studien
bestätigen, dass Safran

und Kurkuma einen po-
sitiven Beitrag zu unserem

seelischen Gleich-gewicht und
Wohlbefinden beitragen kön-
nen. Probieren Sie es aus und
b orgen Sie sich in Ihrer Apo-

ke oder Drogerie die Safran
d Kapseln von Alpinamed.
se enthalten Safranextrakt,
kuma und viel Vitamin B12
die Psyche und die Nerven.

Kapsel täglich für mehr
ensfreude.

beso
thek
Gold
Dies
Kurk
für d
Eine
Lebe

Safran Gold –
damit die Seelewieder lacht!

se

Curcuma hilft bei Vielerlei für ein langes, glückliches Leben.
Die Gelbwurzel ist im asiatischen Raum nicht nur Bestandteil der täglichen Nahrung, sondern auch der
traditionellen Volkskunde. Neue wissenschaftliche Erkenntnisse untermauern den Nutzen.

Beweglich in jedemAlter!
MSM, Curcuma undMikronährstoffe für
Knochen, Knorpel und Bindegewebe
MSM ist eine natürliche Schwefelquelle und wird
in den USA und in der EU seit vielen Jahren erfolg-
reich zum Erhalt der körperlichen Beweglichkeit
eingesetzt. Alpinamed MSM Curcuma-Arthro führt
dem Körper wichtige Schwefelverbindungen, Anti-
oxidantien,MineralstoffeundSpu-renelemente zu.
Das Präparat enthält nebst MSM einen bioverfüg-
baren Curcuma Spezialextrakt sowie Vitamin C,
Zink, Mangan, Molybdän, Kupfer, Chrom und Se-
len, welche zu einer normalen Kollagenbildung
beitragen und für eine normale Funktion von Kno-
chen, Knorpel und Bindegewebe
notwendig sind.

Curcumasan Kapseln
Curcuma und Grüntee
Die Zugabe von Pfefferextrakt verbessert die
Aufnahme vom gelben Inhaltstoff Curcumin,
Grünteeextrakt bildet eine ideale Ergänzung. Vi-
tamin C trägt zu einer normalen Funktion der
Blutgefässe, zur normalen psychischen Funktion
sowie zu einer normalen Funktion des Immun-
systems bei und schützt die Zellen vor oxidati-
vem Stress. Curcumasan von Alpinamed – vegane
Kapseln mit bioaktiven Extrakten aus Gelbwurz,
Grüntee und Pfeffer, sowie Vitamin C.

Das «Lebensvitamin» B12
Vitamin B12-Defizite haben viele Ursachen.
Ernähren Sie sich leicht und gesund, mit wenig
tierischen Produkten, allenfalls vegan? Sind Sie
oft erschöpft? Die Auswirkungen von Vitamin
B12-Defiziten werden oft nicht oder erst nach
Jahren bemerkt. Dabei ist Vitamin B12 wichtig
für Schlaf, Psyche, Nerven, für die Blutbildung
und die Energiegewinnung in den Körperzellen.
Insbesondere Frauen (Blutverluste), Sportler, äl-
tere Personen und Veganer sollten ihre Nahrung
mit Vitamin B12 ergänzen.
Der neue hochdosierte Alpinamed B12 Trio
Dosierspray enthält 3 unterschiedliche, vegane
physiologische Vitamin B12-Verbindungen. Die

Anwendung ist kinderleicht und angenehm. Ein
bis mehrmals täglich ein- oder mehrere Sprüh-
stösse direkt in den Mund sprühen. Alternativ
kann das Vitamin B12 auch über Nahrungsmit-
tel und Getränke gesprüht, oder
mittels beiliegendem Nasenadap-
ter via Nase angewendet werden.
Geben Sie sich nicht mit weniger
zufrieden und verlangen Sie ein
modernes, wirksames Vitamin
B12-Präparat. Eine Packung Alpi-
named B12 Trio Dosierspray ent-
hält 300 Sprühstösse zu 100 µg
Vitamin B12.

g

Auch als Tabletten und für Kinder erhältlich.

Geistig fit –
in jedem Alter!
Der Erhalt der geistigen Leistungsfähigkeit ist der
Schlüsselfaktor für eine hohe Lebensqualität in
jedem Alter. Bereits ab mittleren Jahren kann die
geistige Leistungsfähigkeit abnehmen. Dies äus-
sert sich in Vergesslichkeit, Konzentrationsmangel,
Überforderung, rascher Ermüdung und endet oft
in sozialer Isolation. Nicht in jedem Fall sind Medi-
kamente angebracht. Das Nahrungsergänzungs-
mittel IQ-Memory enthält pflanzliches Phosphati-
dylserin, Lecithin sowie die
Omega-3-Fettsäure DHA.
Diese natürlichen Substan-
zen sind elementare Bau-
steine von Gehirn- und Ner-
venzellen. IQ-Memory für
geistige Leistungsfähigkeit,
Gedächtnis, Konzentration
und Lernvermögen. In jedem
Alter.

20 Jahre St. Peter Apotheke-Drogerie

Wir gratulieren herzlich zum
www.alpinamed.ch


